

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - 12 korona.
fél évre - 6 " "
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő

Dr. MÜLLER JENŐ

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyiltér sora 40 fillér.

Rendkívüli közgyűlés.

Bizalom Lukács és Tisza mellett.

Előre látható nagy érdeklődés nyilvánult meg a hétfői közgyűlés iránt. A bizottsági tagok szokatlan nagy számmal jelentek meg. Már 1/210 órakor a vármegyeház folyosói bizottsági tagoktól volt népes, s közöttük az ellenzék kortesei hasztalan szaladgálnak ezt is, azt is kapacitálni.

Erős lelkes hangulat érezhető Lukács és Tisza mellett. A karzat is kezd megtegni. Női kalapok csak gyéren láthatók, de annál sűrűbben gyülekeznek polgárok és más érdeklődők, némelyek megpróbálkoznak a közgyűlés tárgyaló termébe is befurakodni.

Féltizenegykor lép a terembe Szász József főispán. Meleg óvációval, élénkezéssel fogadják. Erélyes hangján mély csendben nyitja meg a közgyűlést, melyen üdvözölve a számosan megjelenteket.

A tárgysorozat első pontját Lukács László miniszterelnöknek a maga és miniszteriumának kinevezését tudató leiratot és az állandó választmány bizalomnyilvánító javaslatát Inczédy-Joksmán Ödön dr. vm. főjegyző olvassa fel, majd Török Bertalan elfogadásra ajánlja.

Fogarassi Albert feltűnően nyugtalanul ül, ő lesz az ellenzék első és vezérszónoka. Mikor felemelkedik, piros arca elhalványodik, összevegyül bajuszának színével. Arca cezári külsőt ölt. Eleinte kis elfogultság érezhető, majd látszik, mintha már elemibe volna és nem törvényhatósági közgyűlésen. Hetet-havat összehadar. Elbeszéli, lehetőleg nem röviden, a mitől már mindenki megcsömörlött az ujságokból. Kifejezései durvák, valósággal utazik a rendutasításra (közmegelegedésre ki is járt). Szomorúságára magát kivézettnie nem sikerült. Új népparlament kell neki, általános, egyenlő és titkos választói jog alapján, hol ő, a nemzetiségiek és nemzetköziesek ott lesznek. Nem lát és nem csoda, más alkotmánybiztosítékot csak a házszabályt s mert azt Lukács eltiporta bizalmatlansági indítványt nyújt be. Hatalmas

éljenzés tört ki, csak hogy Lukács László mellett. A asztal mellett elterpeszkedő kicsiny függetlenségi és nemzetközi szocialista tábor orditozását elnyomja a bizottsági tagok óriási többségének Lukács Lászlót éljenző lelkes hangulata. Utána Mayer Ödön orsz. gyűlési képviselő emelkedik szólásra, hatalmas érveivel rongyokra tépi Fogarasi czafatos érveléseit, gyakori helyeslés követi fejtegetéseit. Az ellenzék gyerekes és fékevesztett magatartása készítette a többséget, hogy erőszakos eszközökhöz nyuljon. Tizenegy hónapos tétlenség után munkára volt szükség, hogy sok üdvös törvényjavaslat megvalósulhasson. Lukács Lászlóé ebben a főérem, s azért a bizalom nyilvánítását maga is javasolja.

A lelkesedéssel és kitörő éljenzéssel fogadott beszéd után a **törvényhatóság 141 szavazattal 24 ellenében Lukács Lászlónak bizalmat szavaz és támogatásáról biztosítja.**

Heves vitát provokált Török Bertalan és társainak Tisza István iránti bizalom nyilvánítás tárgyában tett indítványa, az indítványt Török Bertalan indokolta.

Éveken keresztül várta és óhajtotta — ugymond — mindenki házszabályokkal való visszaéléseknek és az obstrukciónak megszüntetését. Most, a mikor akadt egy férfi, aki erős hazaszeretettel és kitartással ezen óhajunkat teljesítette, indokolt ha törvényhatóságunk üdvözlését küldi neki.

Természetesen az ellenbeszéd sem maradhatott el. A sztalos Kálmán hozta köz tudomásra, jól elkészült beszédjét. Kár, hogy a közbeszólásokra is előre el nem készülhetett, mert ugy a visszavágások is talán jobban sikerültek volna.

Az indítvány mellett szólalt fel Váró Ferencz is. Magából a házszabályokból igazolta Tisza eljárásának törvényességét.

Június 4-ikét — ugymond — az ellenzék visszaélései és nevetséges eljárása provokálta, önmagához lesz következetes a megye törvényhatósága, ha a midőn nem rég az obstrukció letörése iránti óhajának adott kifejezést, most ezen óhaja teljesülésén örömet fejezi ki. Az obstrukciótól ő is, más is, nagy dolgokat várt. Reményük nem teljesedett, az obstrukció önmaga tépte össze meg nem érdemelt nimbuszát, de erős a hite, hogy az a Tisza István, a kit most alkotmánytiprónak mondanak, az utókortól mint egykoron Mátyás király, mint az alkotmány megmentője, meg fogja kapni a meg-

érdemelt felmentést. A nagy hatást keltett beszéd után Gáspár János szólott még a javaslat ellen, de saját és párthívei elemmentaris erővel kitörő lelkesedésének heve szavait érthetlenné tette.

Ezután a törvényhatóság 111 szóval 24 ellenében Török Bertalan és társai indítványát kitörő és szünni nem akaró éljenzéssel elfogadta, mely szerint Tisza István házelnöknek az obstrukció örvedetes letöréseért és hivatása teljesítésében elszánt önfeláldozó munkájáért tiszteletét és törhetetlen bizalmát és egyben sajnálatát fejezi ki, hogy a kisebbség nem szünt durván kényszeríteni az elnökséget a törvényben megirt végletes eszközök alkalmazására.

Közgyűlés tárgysorozatának többi pontja többeknek hozzászólása után az áll. választmány javaslata szerint fogadtatott el. Közgyűlés egy órakor végződött.

POLITIKAI HIREK.

A parlament környékét a keddi ülés előtt s megszállta a fegyveres készenlet, hogy minden zavarnak elejét vegye. A kizárt ellenzéki képviselők most is az Országháztárvélemben gyülekeztek és Justh vezetése mellett, fél tíz órakor onnan indultak el a parlament felé. Mikor az Országház-téren levő katonai kordonhoz értek Gersich főfelügyelő kijelentette, hogy a kizárt képviselőket nem bocsáthatja át. Megint megismétlődtek a szokott jelenetek, Justh Gyula, Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály tiltakozása, mely után az ellenzéki képviselők Justh Gyula zajos eltetése közben eivonultak.

A képviselőház ülését gróf Tisza István elnök nyitotta meg körülbelül 130 munkapárti képviselő jelenlétében. Ott volt Lukács László miniszterelnök és valamennyi tagja a kormánynak.

Az ülés megnyitása után gróf Tisza István elnök bejelentette, hogy a főrendiház módosítás nélkül hozzájárult a véderőjavaslatához és a többi megszavazott törvényjavaslatokhoz. Bejelenti továbbá, hogy a törvényjavaslatok legfelsőbb szentesítés végett öfelsége elé fognak kerülni.

Most Lukács László miniszterelnök emelkedett szólásra és bejelentette, hogy az első ülészakot berekesztő legfelsőbb királyi kézirat megérkezett.

A királyi kézirat szerint, melyet Mihályi Péter jegyző olvasott fel, öfelsége az 1910. évi június hó 25-én megnyitott országgyűlésnek első ülészakát berekeszti és a második ülészakot ez évi június hó 19-ére összehívottak nyilvánítja.

A ház nagy éljenzéssel fogadta a királyi kézirat felolvasását, mely után Tisza István megtette a berekesztett ülészakra vonat-

kozó jelentését és javasolta, hogy az új ülészak alelnökének, jegyzőinek és a ház-nagynak megválasztását a holnapi ülésre tűzzék ki.

Ennek, valamint a napirendre vonatkozó javaslatnak elfogadása után, 11 órakor véget ért az ülés.

Az ülés berekesztésekor a ház gróf Tisza Istvánt lelkesen megéljenzte és megtapsolta.

A nemzeti munkapárt f. hó 18-án este értekezletet tartott, a melyen a párt tagjai nagy számmal vettek részt. Ghillányi Imre, a jelölő bizottság elnöke tett jelentést, mely szerint a másnapi választásra alelnökké, jegyzőkké és bizottsági tagokká a régiakat jelölték.

Ezután Lukács László miniszterelnök előtt felmély figyelem közt szólásra:

— *Mindenekelőtt — köszönetét fejezte ki a pártnak magatartásáért, a melynek az elért fényes eredmények köszönhetők. Abban a véleményben van, hogy az országnak minden józan, hazafias polgár hítlával fog megemlékezni a nemzeti munkapárttól, a mely visszaadta az országnak a parlamentjét és a parlamentnek munkaképességét; helyreállította a rendet és megakadályozta, hogy szabadság tomboljon a szabadság uralma helyett. Nem mulaszthatja el, hogy meg ne emlekezzen a főrendiházról, a mely a kormány javaslatait nagy többséggel elfogadta és ezzel is dekumentálta a munkapárt győzelmének nagyságát. — Konstatálja, hogy a hadjárat az egész vonalon a nemzeti munkapárt győzelmével végződött. Felhívja a párt tagjait, hogy még néhány napig maradjanak a fővárosban, a míg a képviselőház ülései tartanak. Ha pedig majd széleszlanak a szünidőre, tartsák fenn az összeköttetést a választó polgársággal, nehogy az ellenzék bujlogatásai tért nyerjenek.*

Népgyűlés Nagyenyeden.

A nagyenyedi Justh-párt szövetségese a szocialistákkal és nemzetiségekkel, vasárnap délután fél 3 órára ölesplakátokon népgyűlést hirdetett, hogy a nép ítélje el a nem létező alkotmányosértést, azonosítsák magukat Kovács Gyula nevű ergyilkossal és dicsőítsék Justhot, hogy sikerült neki ezt a helyzetet megteremtteni.

Előre hirdették, hogy a Justh-pártot Barcsay Andor képviselő, a nagy hazafi fogja képviselni s ő fogja a gyűlése a nagy dobos a hirhedt párt nevében ütni.

Már kora reggel a gyorsvonathoz kimentek a párt vezetési heten, hogy fogadják illő módon a nagy párt nagy emberét, a ki bekik a politikai morálról fog előadást tartani.

Hogy kíséret is legyen, 12 mesterinast is kivezényeltek élükön az öreg Aczélal, a kit, mert kissé korán felhajtott a garatra, — mint két testőr úgy fogott oldalt kétfelől két inasgyerek, csittitgatván, hogy csak akkor kell éljenzeni, ha a gyorsvonat megérkezik.

És megjött a vonat, tódult kifelé a diszes fogadó bizottság, hogy hazánk nagy fiait kellő ünnepélyes módon fogadhassák.

Az anyaelnök már kétszer is megköszönte a külömben öblös torkát, elkészülve a legszebb beszédre.

Várták Barcsayt, nézték az érkezőket — de hiába minden, a nagypárt neves hírnöke nem érkezett meg, a mi különben, mondá Dezsőke, természetes is, hiszen automobilon fog megjönni, majd kimegyünk várni a Kakasdombra a berobogó képviselő urat.

Megjöttek azonban a vonattal Tatai, Osvát és Huber szocialista alvezé-

rek és Márku Demeter nemzetiségi kiküldött — minndanyian emelve a gyűlés fényét és erkölcsi súlyát is.

Ezután a bevonulás következett négy kocsin, bairól egy-egy justhpárti honmentő, míg jobbjukon nagynevű vendégeik és fegyvertársaik.

A merre a kocsik mentek, mindenütt az inasok reá ösmerve Osvátra, városunk régi és eszetlen szocialista eszmadiájára — őt lelkesen éljenztek, hogy ily diszes társaságban tér vissza városunkba.

Igy indult a gyűlés — a sétatér fedett táncz helyiségében s mert a polgárság nem eléggé izgult fel s a népgyűlésre még 3 órákor is gyéren gyűlekeztek, óriási mozsárgyú lövöldözésekkel igyekeztek a hiszékeny embereket oda csábítani; a mi annyiban sikerült is, hogy vasárnap lévén a város összes cselédei s az inasgyerekek szépszámmal kezdtek a polgárok ritka sorai közötti igen nagy hezagokat legalább részben betölteni.

230 ember jelenlétében — nagyrészt cselédek és gyermekek — alig félig töltve meg a termet, meguyította a gyűlést 3 óra után Fogaras Albert, a pártnak anyaelnöke miután a Kakasdomb tetéjéről a reggel óta kitartóan várakozó őrszemek jelentették, hogy a nagy Barcsay Andor nem érkezett meg.

Szomorú színnel festette le a sivar politikai viszonyokat, s a párt nehéz helyzetét vázolvá előadta, hogy a főrendiház is elfogadván a képviselőház többsége által megszavazott véderő javaslatokat, — meg a házszabályok is módosítottán — már-már lehetetlennek látszik jövőben az obstrukció, e nélkül pedig e derék és harsogó párt sem élni, sem érvényesülni nem tud s végveszedelem fenyegeti tehát az obstrukció letörésével az országot, — mert a párt az országot képviseli.

Előadta még, hogy a párt csak úgy juthat hatalomhoz, ha a tömegeket állandóan izgatja, ha elhítheti velük, hogy a törvény nem törvény, s megingatja a népben a törvény tiszteletben tartására irányuló hitet. Ily irányban kitartásra biztatva a megjelenteket, üdvözölve a szocialista és nemzetiségi nagynevű kiküldötteket, a gyűlést megnyitja.

Ezután Székely Ödön szólalt fel, ki — azt mondják hírlapiról, ő írja ugyanis az Alsófehérben azokat a szokatlanul békés (?) tenorú czikkeket, tűzoltó főparancsnok s úgy mellékesen tanár is.

Egy határozati javaslatot terjesztett be, hogy a gyűlés ítélje el gróf Tisza István ama sikeres eljárását, a miért az obstrukciót letörte s a Ház tanácskozási és határozathozatali képességét biztosította, s javasolta, üdvözöljék Justhot, Bokányit, Apponyit, Vajda Sándort és Kovács Gyulát.

Ehhez elsőnek egy Tatai nevű rendkívül képzett szocialista vezér szólalt hozzá, kit Enyeden pár évvel ezelőtt Osvát nevű társával együtt alaposan elverték és találós hasonlatot akarván mondani így szolt: „Zeus megbüntette Herculest, mert az égből tüzet lopott s ezért az alvilágban egy sziklához lánczolta.”

Midőn figyelmeztettek, hogy tévedett a citátumban, ekkor ezt a következőkben igazította helyre: „Párdon, tévedtem — Hercules megölte Prometeust.” — Erre nagy derűtséget keltve az ókorban jartaságával, hirtelen befejezte a publikumhoz méltó magas színvonalon álló beszédét.

Apáthy István volt a következő szónok, kiről a Kolozsvári Hírlap nem régen azt írta, hogy agyveleje ujjában meghigult — s nekünk semmi okunk sincsen arra, hogy azt beszéde után kétségbe vonjuk.

Erre a gyűlést az elnök, miután Barcsay Andor még mindig nem érkezett meg, nyomott hangulatban bezárta, mely hangulathoz kétségtelen dolog, hogy a főrendiház állásfoglalása is nagyban hozzájárult. A megjelent szocialista és nemzetiségi elvtársak közül sem Osvát sem Márku Demeter nem beszélt, bár a gyűlés fényének emelése végett a pódiumon ültek az anyaelnök jobbján.

Ezután üdvözölték a javaslat szerint a vezetőiket, a gyűlés véget ért. Rendzavarás sehol sem történt.

Egy jelenvolt

HIREK.

— **Dr. Tóbiás Ervin** folyó hó 14-én az ügyvédi vizsgát sikerrel letette. Gratulálunk!

— **Nyilvános vizsgálatok** Bethlen-kollégium főgimnáziumában június 20-án d. e. 8—12-ig az I. A és V. o., június 20-án d. u. 3—6-ig a II. A., B., és IV. o., június 21-én d. e. 8—12-ig az I. B. és VI. o. június 21-én d. u. 3—6-ig a III. A., B. és VII. o. évrő vizsgálat. Június 24—25 napjain szóbeli érettségi vizsgálat.

Az I. A., B., II. A. és III. A. o. vizsgálat a díszteremben, a II. B. és III. B. osztályoké saját tantermükben, a IV—VII. osztályoké a természetrajzi teremben lesz.

Ezekre a vizsgálatokra a szülőket és az érdeklődő közönséget szívesen látja Igazgatóság.

— **A kormány a munkásokért.**

Teleszky pénzügyminiszter a képviselőház egyik közelebbi ülésén törvényjavaslatot fog benyújtani 12 millió korona értékű nyemreménykötvény kibocsátásáról. Az ezáltal előálló kölcsönből három és fél millió koronát az országos munkás betegsegélyező és balesetbiztosító pénztár fogja kapni tudóbeteg szanatorium és munkás üdülőtelepek létesítésére. Két millió koronát alapítványszerűleg fognak kamatoztatni, hogy jövedelméből a magyar köznevelődési egyesületeket támogassák. Másfél millió korona a budapesti poliklinikai egyesületnek fog jutni kórházának kibővítésére.

— **Járásbirósági épület építése.** A m. kir. igazságügyminiszter folyó hó 4-iki rendelete alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék elnöke a Nagyenyeden emelendő járásbirósági épület felépítéséhez szükséges munkára nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatok legkésőbb folyó évi július hó 10-én d. e. 10 óráig, a gyulafehérvári kir. törvényszék elnökénél nyújtandók be. A versenytárgyalás ugyanaz nap d. e. 10 órakor tartatik meg a gyulafehérvári kir. törvényszéki elnöki irodában. A teljesen kész épület legkésőbb 1913. évi augusztus hó 30-ig átadandó.

— **Az áll. polg. leányiskolában** az évrő ünnepély f. hó 23-án d. e. 9 órákor fog megtartani. Az ünnepély műsora a következő: 1. Ima. (Mozart.) Énekl. a III. oszt. 2. A méh románcza. (Arany.) Szavalja: Székely Irén IV. oszt. n. 3. Dal a földről Vig madárkák serege. Énekl. az I. oszt. 4. Am Abend. (Richards.) Zongorán előadja: Czibere Mária kézimtnf. növ. 5. A nővér. (Inczedy László.) Szavalja: Dancs Anna

kézimtnf. növ. 6. Isten ald meg a magyart. Ejj, haj, kis virág... Énekl: a II. oszt. 7. Csalogánydal, (Liszt.) Zongorán előadja: Molnár Piroška IV. oszt. növ. 8. Esteli harangszó, Oh! mi kedves... Énekl: a III. oszt. 9. Heten vagyunk, (Szász K.) Szavalja: Pópa Leticia IV. oszt. növ. 10. A tavasz hírmondója, Kánon, Vándordal, Énekl: a IV. oszt. 11. Igazgatói záróbeszéd és jutalmak kiosztása. 12. Rákóczy induló, Énekl: a III. IV. oszt.

— **Neveünk!** A nagyenyedi justh-szociálista népgyűlésről azt közli néhány fővárosi hasonlevő lap, hogy a „900 embernyi népgyűlést nagy lelkesedés mellett tartották meg” — Tehát a 280 főből, s e között is csak 40-50 választópolgárból álló „népgyűlés” népessége megháromszorozódott, mire róla a tudósítás fölött. Láthatja bárki, hogy ezekről a népgyűlésekről olvasható tudósítások milyen igazak?! Ha így számolnak, néhány hét alatt már „milliók üdvözlik” Justh diktátor urat és azt a — Kovács Gyulát.

— **Automobiljártat Déva—Abrudbánya között.** A m. kir. postaigazgatóság Déva és Abrudbánya között automobiljártatot létesített. Ezenkívül automobiljártat Déva és Vajdahunyad között is közlekedik.

— **Nevezetesség.** Minden városnak meg van a maga szemléltető nevezetessége. Nagyenyednek is megvona, csak hogy ez inkább érezhető, a mint látható nevezetesség. Aki a Kossuth Lajos-utcán este 10 órákor ablakát nyitva tartja, vagy arra sétálva, a mit a nyári szezonban igen sokan meg is tesznek, megbotránkozással érezheti a felvonuló és szaladgáló hordók illatát, (szepen illat!) E miatt már igen sokan adtak kifejezést természetnemtetszősöknök, s csupán ezért foglalkozunk mi is ily kellemetlen tartalmu kérdésel. Kérjük az igen tisztelt referens urat, kinek a kérdés hatáskörébe tartozik, hogy a közönség megnyugtatóására a szükséges intézkedéseket mielőbb tegye meg.

* **Hálószobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin” történetek próbák, beigazolódt, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin' mindentűt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszer-tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszer-tárában Bártfán. 64—17

Gyermekek szavazati joga. A kikkra a politikusok nem is gondolnak: a gyermekeknek Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás ad szavazati jogot, a melylyel ők döntik el, hogy az almanachban hirdetett pályázatra beérkezett s a lapban közölt pályaművek közül melyik érdemli meg a pályadíjat. Erre a célra a június 9-iki számhoz szavazó cédula van mellékelve. Ugyanebbe a számba verset írt Benedek Elek, elbészélést Holló Sári és Szemere György, Dörmögő Dörmötör utazását Budapest körül, folytatja Sebők Zsigmond, kedves képet rajzolt Garay Ákos, Zsiga bácsi kedves mókája, Rakosi Viktor regénye, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatószámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

* **Rövid börtöngyászati utmutatót** mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich) gyógyszerpangyár részvénytársaságtól (Monostori-ut 54) levelező-lapon kéri.

— **Ki mi szeretne lenni?** Ezt a kérdést tette fel pályázatul Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás-nak idei almanachjában s a gyermekek feleleteit most közli a lapban. Rendkívül érdekes olvasni azokat a kedves, naiv, sokszor meglepően elmes válaszokat, melyekben mondhatni, a magyar gyermekvilág a maga idealjairól ad számot. A Jó Pajtás legújabb száma különben ezenkívül is gazdag választékát adja az érdekes olvasni valóknak Lampérth Géza, Fövenyessy János, Benedek Elek verseket írtak bele. Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dörmötör utazását Budapest körül, Elek nagyapó mesét mond, Szemere György elbészélést, Sztrakay Kálmán a föld keringéséről szól, Gergely Lure szép képet rajzolt, Zsiga bácsi kaczagató mókát mond el, Rakosi Viktor folytatja regényét. A Kis Krónika rovat aktualitásai, a rejtvények, szerkesztői izenetek teszik teljese a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatószámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Dráma az Océánon** ezennel egy könnyű modorban tartott fantasztikus zongora abrándot irt a jó nevű zeneszerző, Hetényi Heidlberg Albert a borzalmas „Titánicz” katasztrófa emlékeire. A jellemzőleg találoan alafestett zenében betétképen van beillesztve az a Fejes István reform püspök megható verseire irt hirneves chorál „Közlebb, közlebb” hozzád Istenem, közlebb, közlebb”, melyet a sülyedő hajó hősies magatartásu zenekara az utolsó percekig játszott. — A diszes címlapu zenemű ára 2 korona és Klöckner Ede budapesti zeneműkiadó kiadványa.

— **Asszonyok bibliája.** A magyar szakácsművészet egyik jelese a népszerű és közismert Erzsébet néni, immár ötödik kiadását bocsátja utnak a legjobb hírnevnek örvendő befőttes könyvéből. Erzsébet néni befőttes könyve uttörő munka volt a magyar szakácsművészeti irodalomban, mert sem azelőtt sem azóta nem foglalkozott senki olyan behatóan és népszerűen a befőttes elkészítésével, mint Erzsébet néni és éppen ez az, ami az ő könyvét az asszonyok bibliájává avatta, mert azóta kiadott sok társai között is az Erzsébet néni befőttes könyve tartotta meg az elsőseget. Sok ezer példány forog ebből a könyvecskeből közközön országsszerte és ma is, a legkeresettebb könyvek közé tartozik, kivált gyümölcsésés idején. Ajánljuk minden magyar háziasszonynak, aki gyümölcsöket és füzelekfeleket akar tölire jól és tartósan elkenni, az szerezzze meg magának ezt a jóra való hasznos könyvecskét. Kapható minden könyvkereskedésben. Ára 2 korona. Az összeg előleges beküldése után bérmentve küldi meg a kiadó Tarzali Dazsó Budapest, I., Fehérvári-ut. 52. sz.

428—1912. vég. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a megyesi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. II. 702. számú végzése következtében dr. Graeser Félix ügyvéd által képviselt Mezőgyesi takarékos és elölegezési egyesület r. t. javára 600 K s jár. erejéig 1912. évi április hó 19-én fogantatosított kielégítési végrehajtás-utján le- és felülfoglalt és 1650 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 ökrök 1 tehén és 25 darab juh nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1912. évi V. 468.4 számú végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi január hó 15. napjától járó 7% kamatai, késedelmi kamatai és eddig összesen 164 kor. 90 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, Magyarországon leendő megtartására 1912. évi július hó 3-ik napjának d. u. 5 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi június hó 7. napján.

Szigethy Károly
kir. bir. végrehajtó.

175 1—1

353—1912. vég. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 99. 46. számú végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt Patria takarékpénztár r. t. javára 210 kor. s jár. erejéig 1912. évi április hó 30-án fogantatosított kielégítési végrehajtás-utján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szarvasmarhák nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1912. évi V. 112/2. számú végzése folytán 210 kor. tőkekövetelés, ennek 1911. évi márczius hó 15. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 98 kor. 30 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, Oláh-országban leendő megtartására 1912. évi július hó 2-ik napjának délutáni 1/3 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi június hó 5. napján.

Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

178 1—1

Üzletátvétel.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni Nagyenyed város és vidéke u. é. közönségét, hogy az ifj. Graef János ur vas-, festék- és konyha-felszerelési üzletét megvettük és azt megnagyobbítva ifj. Graef János utóda

Schoppelt és Bauer

törv. bejegyzett cég alatt tovább fogjuk vezetni. A vas szakmában szerzett tapasztalatainkat a bel- és külföld nagyobb városai-ban szereztük és ennek következtében kiterjedt összeköttetések és azon viszony, hogy a legelőkelőbb gyárakkal állunk összeköttetésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból hozassuk árucikkeinket s általában csakis oly árucikkeket szállítsunk, melyek ugy a minőség, mint az ár tekintetében a t. vevőközönség teljes meglegedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra fogják önköt bírni, hogy megbízásaikkal bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes tisztelettel

Ifj. Graef János utóda

Schoppelt és Bauer.
NAGYENYED.

Telefon: 61. 183 1—50 Telefon: 61.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)

Glycerin szappan
Tojás „
Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszerpangyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Műjégre szóló előjegyzéseket, két napon belül elfogad Winkler János.

Első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni úgy a helybeli mint a vidéki közönséget, hogy hét év óta fennálló jó hírnevű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő árakra:

rendes gallér	4 fillér
dupla gallér	6 "
kézelő párja	8 "

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, kelengyék, kézimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jóságáról és szolid áráiról. További szíves pártfogást kér

121 16-25

Hajdu Béláné.

Rózsa-utca 4. Szentkirály-utca 1.

Kút és vasbeton átereszek készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű vasbeton gyűrűből előállított kutakat oldal vízlefolyással, valamint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínen saját magam gyártom legszilárdabb cement keverékből. A víz feltétlen tisztább, jobb és hidegebb mint minden más fajta kutakban. Általam készített kutak ért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt építőfeleim hogy **kényelmesebben juthassanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés mellett is elvállalom.**

Megrendelés és felvilágosításokért kérem **Benyovics Mór** fakeskedő irodájába fordulni bármely időben.

Költségvetéssel a helyszínen díjmentesen szolgálók.

144 8-25

Tisztelettel
ifj. Székely János
Nagyenyed.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-utca 128.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire. Vásárol és elad értékpapírokat. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le. Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapiokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.